

ВЕСТИ

Красноярского ГАУ

АВГУСТ 2023, № 6 (71)



тема номера:

ДЕНЬ ПОЛЯ – 2023



Уважаемые коллеги, дорогие друзья!

Поздравляю с началом нового учебного года! Он обещает быть насыщенным. Нас ждёт ребрендинг университета, открытие новых лабораторий, коллаборации с вузами и осуществление огромного количества планов.

Искренне желаю вдохновения и продуктивной работы в удовольствие!

Особенно горячо хочу поприветствовать наших дорогих первокурсников.

Недаром говорят, что студенчество – лучшая пора в жизни. Вас ждут незабываемые годы в окружении новых интересных людей, знакомства с преподавателями, бурная студенческая жизнь и выбор своего вектора развития. Красноярский ГАУ поможет вам прочувствовать студенчество на полную! Для этого мы познакомим вас в этом журнале со спортивными секциями, творческими коллективами и многими другими объединениями.

А также расскажем немного о жизни вуза, в том числе научной. Темой номера стала ежегодная выставка достижений в области растениеводства «День поля». В течение двух дней учёные аграрного университета представляли плоды своей работы на 24 экспериментальных площадках. О том, как это было, читайте в журнале.

В рубрике «Полезное путешествие» мы подробно рассказали о гордости Красноярского ГАУ – студенческих отрядах. Ребята каждый трудовой сезон отправляются на объекты в самые разные уголки России, работая несколько месяцев в кругу единомышленников. В статье мы рассказали об их философии и подвигах этого трудового сезона.

Об этом и многом другом читайте далее в нашем выпуске.

Если у вас есть предложения, интересные истории или вы хотите попробовать себя в роли корреспондента, то обращайтесь в редакцию нашего журнала.

Мы всегда рады сотрудничеству!

С уважением,
ректор Красноярского ГАУ

Наталья Ивановна Пыжикова

**ПРИГЛАШАЕМ НА ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ ПРАКТИКУ, СТАЖИРОВКУ**

• **Организации:** группа компаний «Русагро», «Минэкономразвития России и SuperJob Старт», «Банк – ВТБ», «Стройотряд – Черкизово», проект «Хантеры», ООО «Вербицкие. Семейное мясное хозяйство», ИП «Ярошенко», ООО «Эко-парк «Адмирал», АО «СИБИАЦ», АО «Россельхозбанк», винодельня «Крильница».

• **Профильные хозяйства Красноярского края:** Балахтинский район – ОАО «Красное», ООО «Чистопольские Нивы», ООО «Руслов» (МАЛТАТ); Краснотуранский район – АО «Племзавод «Краснотуранский»; Курагинский район – АО «Берёзовское»; Минусинский район – ООО «Тигрицкое»; Назаровский район – ЗАО «Назаровское»; Рыбинский район – ООО «ОПХ «Солянское».

Работа в период практики оплачивается! Жильё предоставляется!

По вопросам практики обращайтесь в институты Красноярского ГАУ к ответственным за практику и трудоустройство и в центр практического обучения и трудоустройства Красноярского ГАУ: пр. Мира, 90, каб. 3-11, тел. 227-09-74.

**КОЛОНКА ВАКАНСИЙ**

• КГКУ «Ужурский отдел ветеринарии»:

Ведущий ветеринарный врач, ветеринарный врач, ветеринарный фельдшер, лаборант ветлаборатории.

• Красноярский водочный завод:

Оператор линии, наладчик оборудования, инженер-химик.

• ГПБ «УРАГАН»:

Техник ОПС, монтажник ОПС.

• АО «Россети Сибирь Тываэнерго»:

Электромонтёр по эксплуатации распределительных сетей, мастер.

• ООО «Группа компаний «Оберег»:

Помощник юриста.

• Мебельный мегаполис «Командор»:

Специалист по транспортной логистике.

• ООО «Производство № 1» Купец (Craft-U-Brewery):

Варщики пивного сусла, операторы бродильно-фильтрационного отделения.

• ООО «Вербицкие. Семейное мясное хозяйство»:

Жиловщик мяса и субпродуктов, составитель фарша, аппаратчик термической обработки мясопродуктов, обвальщик тушек птицы, формовщик колбасных изделий.

• ООО «АГРО-КРАСНОЯРСК»:

Зоотехники, ветеринарные врачи, механики, электро-монтёры, трактористы машинисты.

• ИП Ириница А. С.:

Зоотехник, агроном.

• ООО «СЕЛЬТОРГ»:

Технолог, мастер участков, изготовитель полуфабрикатов, сотрудники инженерной службы.

Заработная плата от 35000 рублей и более, участие в программе поддержки молодых специалистов. Жильё предоставляется.

Ещё больше вакансий по ссылке в QR-коде.



По всем вопросам обращайтесь в Центр практического обучения и трудоустройства Красноярского ГАУ: пр. Мира, 90, каб. 3-11, тел. 227-09-74.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ!

Беседа с ректором: «Я поздравляю вас со знаменательным событием – поступлением в Красноярский ГАУ. Вы выбрали достойную профессию – ни на минуту в этом не сомневайтесь!» **с. 6**

Событие: «Красноярский край с рабочим визитом посетил министр сельского хозяйства Российской Федерации Дмитрий Николаевич Патрушев» **с. 8**

Полезное путешествие: «В этом году бойцы отправились в разные точки нашей большой страны, начиная с Краснодарского края и заканчивая Камчаткой. Командиры отрядов поделились впечатлениями от поездки и рассказали о планах на предстоящий год» **с. 9**

Тема номера: «Ежегодно, с началом уборочной кампании, в регионе проходит двухдневная выставка достижений в области растениеводства «День поля». Площадка объединяет представителей власти, крупного сельскохозяйственного бизнеса и учёных» **с. 12**

Вечер в редакции: «В прошлом бортпроводница, а в настоящем специалист по психологии – Анастасия Тарасевич рассказала о принципах своей работы и любви к студентам» **с. 14**

На заметку: «В аграрном университете множество объединений на любой вкус. Художественные руководители помогут вам раскрыть собственный потенциал в студенческом театре, танцевальном, вокальном или инструментальном направлениях» **с. 16**



НОВОСТИ КРАЯ



Производители молока получат дополнительно 400 миллионов господдержки

До конца года сельхозорганизации края получат из регионального бюджета 400 млн рублей на содержание молочного крупного рогатого скота, из этих денег 19 млн рублей предусмотрено сельхозкооперативам. Дополнительные средства выделены, чтобы в сложившихся экономических условиях поддержать молочную отрасль региона.

И.о. заместителя председателя Правительства края – министра сельского хозяйства и торговли Леонид Николаевич Шорохов:

– Многие годы в крае ведётся работа по улучшению генетики сельхозживотных, условий их содержания и кормления. Благодаря этому растут молочная продуктивность коров и объём производства молока. Однако из-за санкций у сельчан значительно выросли затраты на покупку техники, запчастей, комплектующих, расходных материалов. Многие хозяйства оказались в сложной финансовой ситуации. Цена же на сельхозпродукцию, в частности на молоко, не подросла, а даже немного снизилась. В такой ситуации дополнительная поддержка – необходимая мера, которая позволит сохранить поголовье и валовой надой в крае.

Предприятия и фермерские хозяйства получают субсидии исходя из численности молочного стада. Сельхозкооперативам возместят затраты на закупку у владельцев личных подсобных хозяйств молока в третьем квартале 2023 года. Ставка субсидирования для кооперативов увеличится на 3 тыс. рублей и составит 7 тыс. рублей за тонну молока.

С начала года хозяйства края получили более миллиарда рублей из федерального и краевого бюджетов на содержание коров и производство молока.

Сельхозкооперативам из регионального бюджета возместили 88,3 млн рублей на закупку у владельцев личных подворий более 22 тыс. тонн молока.

Добавим, в крае поддерживают также производителей зерновых культур. Только по одному направлению – на производство и реализацию пшеницы, ржи и ячменя – аграрии в этом году получили более 440 млн рублей из бюджетов разных уровней.



Аграрии Красноярского края начали убирать яровые зерновые, картофель и овощи

В 21 районе края аграрии начали убирать яровые пшеницу, ячмень, овёс и горох, кроме того, продолжают молотить озимые зерновые. С 23,2 тыс. га (2,5 % от плана) собрано около 67 тыс. тонн зерна. Средняя урожайность составляет 28,8 центнера с гектара.

На востоке края в уборочную включились хозяйства Канского, Дзержинского, Тасеевского, Нижнеингашского, Рыбинского и Саянского районов, на западе – сельчане Ачинского, Боготольского, Назаровского, Ужурского, Шарыповского и Новосёловского районов, в центре – аграрии Балахтинского, Сухобузимского и Емельяновского районов, на юге – хозяйства всех районов, кроме Краснотуранского. Убирать овощи и картофель начали в Берёзовском районе.

Леонид Николаевич Шорохов, и.о. заместителя председателя Правительства края – министра сельского хозяйства и торговли:

– Уборочная началась на несколько дней позже, чем годом ранее: из-за прохладной затяжной весны сдвинулись сроки посевной и, соответственно, созревания хлебов. Однако темпы полевых работ высокие, урожайность достойная, обеспеченность материально-техническими ресурсами полная. Урожай будут



убирать 2,4 тысячи зерноуборочных комбайнов, пока в полях работают более 180 машин. С начала года представители агропромышленного комплекса края получили более 5 млрд рублей господдержки. Деньги пошли на погектарные субсидии, производство и сбыт зерновых, приобретение техники и оборудования и другие цели.

В этом году сельхозкультуры в крае заняли около 1,5 млн га. Зерновые и зернобобовые сельчане планируют убрать с 952 тыс. га, рапс – с 215 тыс. га. Под картофель сельхозпроизводители отвели 6,4 тыс. га, под овощи – 1,4 тыс. га.

Одновременно с уборочной аграрии продолжают запасать корма. В пересчёте на кормовые единицы заготовлено 18,5 центнера на условную голову, или 61,5 % от плана.

НОВОСТИ КРАСНОЯРСКОГО ГАУ

Взаимодействие с Китаем: наука и образование

Летом делегация от Красноярского ГАУ в составе проректора по стратегическому развитию и практико-ориентированному обучению Марии Георгиевны Озеровой и заведующей кафедрой «Технология консервирования и пищевая биотехнология» Надежды Александровны Величко участвовала в Первом российско-китайском форуме по инновационному развитию образования, технологии и производства лесных ягод, проводимом Северо-Восточным сельскохозяйственным университетом в городе Харбин в Китае.



В рамках форума состоялась встреча с профессорско-преподавательским составом Института пищевой промышленности Северо-Восточного сельскохозяйственного университета, где на обсуждение вынесли вопросы научного сотрудничества, формирования «зеркальных лабораторий». А также встречи с администрацией вуза и ректором по вопросам сетевого взаимодействия, организации ассоциации аграрных университетов зоны холодного климата.

– На форуме решались две основные задачи: научная и образовательная. Образовательная состояла в переходе на сетевые формы обучения совместно с китайским университетом, реализация программы «3+2», по которой студенты обучаются год на подготовительном отделении, два года бакалавриата в одной стране и ещё два в другой, и

получение студентами двойных дипломов. Нам удалось договориться на бюджетные места на магистратуру и аспирантуру, и сегодня мы уже готовим пять человек для поездки в Китай, – поделилась планами Мария Георгиевна Озерова.

По научной деятельности китайская сторона особенно заинтересована в пищевой продукции. Поэтому от лица Красноярского ГАУ на форуме выступила Надежда Александровна Величко с докладом по теме «Комплексная переработка дикорастущего растительного сырья Красноярского края», в котором отразила вопросы глубокой переработки сельхозпродукции, достигнутые нами в этой связи научные достижения и имеющуюся материальную базу, способствующую проведению исследований. Это показало китайской стороне нашу готовность к сотрудничеству.

В поездке проговорили вопрос о формировании Ассоциации российско-китайских вузов. В октябре планируется поездка ректоров российских вузов в Китай для подписания соглашения о создании ассоциации.

Молодые учёные Красноярского ГАУ удостоились премии главы города

В Красноярске состоялась 30-я церемония вручения премии главы города молодым талантам в возрасте от 14 до 35 лет.

Мэр Владислав Логинов встретился с красноярцами, удостоенными премии главы города за особые достижения в различных областях, и вручил им заслуженные награды. Как и в прошлые годы, самых успешных молодых красноярцев среди призёров олимпиад, соревнований, дипломантов конкурсов и фестивалей, молодых учёных и лидеров общественных объединений определяли члены экспертного жюри.

В ходе торжественной церемонии мэр вручил 50-ти дипломантам нагрудные знаки и памятные дипломы. Лауреатами премии от Красноярского ГАУ стали: за высокие достижения в профессиональной деятельности – доцент кафедры физической культуры Института агроэкологических технологий Татьяна Сергеевна Иванова, в номинации за высокие достижения в научно-учебной деятельности – старший преподаватель кафедры «Технология, оборудование бродильных и пищевых производств» Института пищевых производств Денис Сергеевич Безъязыков.

Поздравляем лауреатов премии!





Я поздравляю вас со знаменательным событием – поступлением в Красноярский государственный аграрный университет. Вы выбрали достойную профессию – ни на минуту в этом не сомневайтесь! Аграрий – звучит гордо, а сельское хозяйство – отрасль с множеством перспектив.

Красноярский ГАУ призван эффективно оказывать помощь аграрному сектору Красноярского края и всей Енисейской Сибири. Именно вуз позиционирует в регионе распространение научных инноваций, передового опыта и прогрессивных методов хозяйствования.

В аграрном университете сложился замечательный профессорско-преподавательский состав, который передаёт накопленные знания студентам и формирует высокопрофессиональные компетенции. Вуз адаптирует студентов к современным реалиям трансформации общества и производства.

В Красноярском аграрном семь институтов, каждый из них уникален, но все они объединены одной целью – развитием АПК.

Институт агроэкологических технологий сегодня – это инновационный, учебный, научный, методический и консультационный центр системы аграрного образования. Он формирует кадровый потенциал сельских территорий Красноярского края и всех регионов Восточной Сибири.

Агроном – творческая, увлекательная и интересная профессия. Это одна из самых важных сельскохозяйственных специальностей. Институт оборудован интереснейшими лабораториями для развития ваших навыков. Будущие ландшафтные архитекторы знакомятся с гидропонными способами выращивания декоративных культур, почвоведы обучаются на со-

временном цифровом оборудовании и квадрокоптерах. В рамках института работает лучшая в Сибири лаборатория селекции и семеноводства сельскохозяйственных культур.

Институт прикладной биотехнологии и ветеринарной медицины начал свою историю как зооинженерный факультет и наряду с факультетами



тетами механизации сельского хозяйства и агрономическим стал родоначальником Красноярского сельскохозяйственного института в далёком 1952 году.

Студенты-ветеринары контактируют напрямую с животными, которые содержатся прямо в стенах института. Будущие ихтиологи, биологи углублённо изучают профессиональные нюансы при помощи качественных микроскопов и лабораторий. При институте работает настоящая ветеринарная клиника. А практику вы будете проходить на лучших сельскохозяйственных предприятиях региона.

Институт инженерных систем и энергетики ежегодно выпускает специалистов, обладающих исключительными компетенциями в сфере АПК. Здесь интегрируется



взаимодействие студентов, преподавателей и выпускников для обмена опытом, мнениями, знаниями. Институт оборудован крупной сельскохозяйственной техникой: вы сможете научиться работать с двигателями, управлять машинами и ремонтировать их. Из института вы выйдете востребованными в сельском хозяйстве специалистами с набором навыков,



позволяющих моментально приступить к работе.

Институт пищевых производств – один из самых востребованных и





тели активно направляют студентов к участию в разноплановых научных конференциях и олимпиадах, всестороннему развитию.

Юридический институт – это своя экосистема в составе вуза. Внутри института дружное студенческое сообщество, а выпускники востребованы в правоохранительных и судебных органах, адвокатуре и исполнительной власти. Юридический оснащён интереснейшими лабораториями – вы научитесь снимать и исследовать отпечатки пальцев, распознавать фальшивые купюры и почувствуете себя настоящими следователями на криминалистическом полигоне.

Обучение в Красноярском ГАУ – это непрерывная взаимодополняемая система. Центр подготовки специалистов среднего звена принимает ребят на такие необычные и занимательные специальности, как охотоведение и пчеловодство. А в Центре дополнительного профессионального образования обучаются взрослые, состоявшиеся в карьере

практико-ориентированных. Под руководством опытных наставников вы научитесь готовить сыры мирового класса, выпекать хлебобулочные изделия, изготавливать мясные полуфабрикаты – и всё это с опорой на науку, в качественно оборудованных лабораториях. Выпускники института всегда востребованы в пищевой и перерабатывающей промышленности.

Институт землеустройства, кадастров и природообустройства даёт фундаментальное университетское образование. Полученные здесь знания обеспечат выпускникам возможность быть в группе лидеров на рынке труда. Имена выпускников института гремят на всю Россию – их можно увидеть в числе членов Правительства РФ, на руководящих постах высшего уровня в регионе, на ключевых должностях в проектных, землеустроительных, архитектурных и других организациях.

Институт экономики и управления АПК сегодня – это современные лекционные залы и кабинеты, оснащённые мультимедийным оборудо-

ванием – компьютерные классы, зал деловых игр и практико-ориентированные лаборатории. Здесь вы получите качественное образование по востребованным, и не только в АПК, специальностям. Преподава-



люди, пришедшие развить свои компетенции и получить новые.

Дорогие наши ребята! Для вас наступил новый и, пожалуй, самый яркий жизненный этап – студенчество. Да, учиться сложно, но в то же время интересно, а если вы находите силы и время на увлечения – это вдвойне замечательно. Аграрному университету есть что предложить – студенческие отряды, клуб альпинистов, спортивные и творческие секции, студенческий медиацентр. Это прекрасная возможность найти друзей по интересам, заполнить свою жизнь памятным и ярким опытом.

Получайте знания, смотрите в будущее, а университет поможет вам во всём – от передовых профессиональных навыков до трудоустройства. Удачи на новом старте и побед!

**Беседовала
Мария Резникова**





СОБЫТИЕ

РАЗРАБОТКИ КРАСНОЯРСКИХ УЧЁНЫХ ОЦЕНИЛИ НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ

Красноярский край с рабочим визитом посетил министр сельского хозяйства Российской Федерации Дмитрий Николаевич Патрушев. Совместно с врио губернатора региона Михаилом Михайловичем Котюковым, а также и.о. заместителя председателя Правительства Красноярского края – министра сельского хозяйства и торговли Леонидом Николаевичем Шороховым министр посетил Красноярский государственный аграрный университет.



Стороны обсудили показатели работы агропромышленного комплекса края, ход сезонных работ, а также вопросы господдержки сельхозпроизводителей.

Руководитель региона отметил, что для Красноярского края агропромышленный комплекс является предметом особой заботы и внимания и регулярно даёт поводы для гордости. По объёмам производства рапса край сейчас первый в стране, по многим показателям держит лидирующие позиции в Сибирском федеральном округе. На сегодня по производству зерна аграрии более чем в два раза перекрывают потребности края и уже снабжают зерном другие регионы. По картофелю близки к стопроцентному самообеспечению. Есть ряд инвестиционных проектов по производству овощей, и Михаил Михайлович рассчитывает, что федеральные и региональные меры поддержки позволят их реализовать для обеспечения территории региона свежими овощами круглый год.

– В Красноярском крае серьёзно развивается сельское хозяйство. По итогам прошлого года сельхозпроизводство увеличилось почти на 5%. В этом году предусмотрено выделение региону из федерального бюджета на поддержку аграрного сектора 1,4 млрд рублей. Важно, что

эти деньги уже практически полностью доведены до местных сельхозтоваропроизводителей. Это большая заслуга региональных властей, – отметил министр сельского хозяйства России Дмитрий Николаевич Патрушев.

Целью визита делегации в вуз стала демонстрация результатов по проекту развития селекции и семеноводства картофеля. Это стратегически важный для страны вопрос – создание и адаптация собственных сортов

сельскохозяйственных культур в условиях импортозамещения.

– В Красноярском крае сформирован хороший научный потенциал, база для проведения исследований: аграрный университет и наши технические вузы сегодня тесно работают вместе с сельхозтоваропроизводителем. Мы видим, что совместными усилиями уже создаются селекционно-семеноводческие центры, которые работают по широкому кругу позиций, создавая у нас районированные семена, которые в Сибири дают хороший урожай, – подчеркнул руководитель региона Михаил Михайлович Котюков.

Проект по созданию качественного и вкусного картофеля реализуется совместно с индустриальным партнёром, ООО «СХП «Дары Малиновки», в рамках федеральной научно-технической программы. В этом его уникальность: сформирована кооперационная система «университет – сельхозтоваропроизводитель» для достижения поставленной цели.

Интересно и то, что учёными вуза разработана технология оздоровления посадочного материала и усовершенствован биотехнологический метод размножения картофеля. Только полностью здоровые образцы культуры доходят до посадок, а вывести такие образцы позволяет методика клонирования растений.

– У селекционной работы по картофелю в Красноярском ГАУ длинная история – в 80-х годах XX века наши учёные-селекционеры начали проводить первые скрещивания и формировать коллекцию исходного материала. К сегодняшнему дню эта коллекция уникальна – есть образцы диких видов картофеля, в том числе из Венесуэлы – его родины, – рассказала ректор Красноярского ГАУ, депутат Законодательного Собрания края Наталья Ивановна Пыжикова.

Мария Резникова





Ежегодно студотряды аграрного университета покоряют вершины и достигают поставленных целей в трудовом сезоне. Этим летом наши ребята отправились в различные уголки России, чтобы получить незабываемый профессиональный опыт.

СО Красноярского ГАУ – это команда единомышленников, объединённая активной гражданской позицией. За многие годы сменились поколения бойцов, однако ценности и идеи ребят остаются прежними. Быть в команде студотряда аграрного университета – значит быть трудолюбивым, инициативным, отзывчивым, перспективным и талантливым.

Каждое лето студенты отправляются на объекты и трудятся в различных отраслях: строительной, педагогической, сельскохозяйственной, сервисной и других. Помимо профессионального совершенствования, они показывают свои таланты в творческой, волонтерской, проектной и спортивной деятельности. В этом году бойцы отправились в разные точки нашей большой страны, начиная с Краснодарского края и заканчивая Камчаткой. Командиры отрядов поделились впечатлениями от поездки и рассказали о планах на предстоящий год.

ССО «Монолит»

Отряд «Монолит» известен далеко за пределами родного края. Именитый строительный отряд, который принёс на малую родину единственное знамя всероссийской студенческой стройки в современной истории.

Мужской строительный отряд, который этот трудовой сезон провёл на Всероссийской студенческой стройке «Север» в Якутии. Бойцы работают на Чаяндинском нефтяном месторождении, где занимаются укладкой тротуарной плитки и заливкой бетона.

– На стройке работаем каждый день по 12 часов. Сейчас планируем



успешно завершить трудовой сезон и подготовиться к слёту на Бирюсе. В своём отряде хотим увидеть заряженных студентов, готовых показать свои таланты и возможности, – рассказал командир отряда Иван Иванов.

ЛСО «ЖАРА»

им. С. Т. Амосовой

«ЖАРА» – единственный в нашем университете педагогический отряд. Особенность команды заключается в его исключительно женском составе и философии взаимоуважения.

Помимо работы с детьми, студентки занимаются творческой и волонтерской деятельностью.

Этим летом девушки отправились в подмосковный детский лагерь «ПРОФИ», направленный на помощь в выборе профессии. Во время работы с детьми девушки узнали много нового, попрактиковались в вожатском ремесле и зарядились позитивом, таким необходимым для дальнейшей работы и учёбы в новом академическом году.

А вот боец отряда Ангелина Кузьмина стала исключением, отправившись в роли комиссара на Межрегиональный путинный проект «Кристалл-2023» на Дальнем Востоке. Наряду с основной работой на рыбза-

воде девушка провела масштабную комиссарскую работу с 200 активными бойцами и получила невероятный опыт.

– Отряд «ЖАРА» – это про дружбу и сплочённость. Ещё у нас есть девиз, с которым мы идём рука об руку: «Выходи за рамки». Важно находить что-то новое в творчестве и показывать это людям. В новом учебном году мы ждём всех девчонок, ярких и амбициозных личностей, – отметила командир отряда Карина Скрыбикова.

ССХО «Зодиак»

«Зодиак» – молодой амбициозный отряд, стремящийся попробовать все направления работы. Они уже активно показывают себя на объекте, всё больше погружаясь в идеологию движения.

Летом бойцы отправились работать на красивейший берег Байкала в гостевой двор «Баяр». Каждый попробовал проявить себя в разных профессиях: продавец, работник сельского хозяйства, кухонный работник, горничная и официант. Ребята отмечают, что за этот трудовой сезон они по полной прокачали себя в сфере сервиса.

– После тяжёлых трудовых будней мы собираемся на берегу Байкала: купаемся или любимемся ночным не-



бом. Обычно проводим время за общим сбором или кинопросмотром. По приезде планируем встретиться с родными, а затем отправиться на слёт студенческих отрядов Красноярского края, – поделилась Анастасия Карнаухова, командир отряда.

В своих рядах команда «Зодиака» ждёт активных студентов, желающих окунуться с головой в развитие и наполнить молодость незабываемыми моментами.

ССОПр «Русский»

В 2020 году строительный отряд «Русский» сменил своё направление на охрану порядка. Ребята не выезжают на объекты летом, а круглый год ведут активную деятельность по охране общественного порядка совместно с полицейскими. Помимо



основных задач, студенты развивают направление патриотического воспитания: проводят конкурсы и соревнования, помогают в организации мероприятий.

Лето у бойцов вышло насыщенным. Отряд участвовал в поисках пропавшего человека, помогал в организации Дня города и Дня России, трижды выезжал патрулировать водные объекты. В свободное время ребята упражнялись в рукопашном бою, огневой, высотной и тактической подготовке. Все это не только тренирует тело, но и закаляет дух.

– Наш трудовой сезон не заканчивается. В дальнейшем планируем обеспечить безопасность на Дне знаний и выборах губернатора Красноярского края. Мы готовы принять в отряд любого, готового оказать помощь во имя общего дела, – отмечает командир отряда Михаил Дяченко.

ССО «БУР»

Строительный отряд «БУР» возродился после длительной паузы. Уже второй год бойцы успешно трудятся на легендарной стройке Байкало-Амурской магистрали. Помимо этого, ребята развиваются в спортивном, творческом и интеллектуальном направлениях, а также обмениваются опытом с коллегами.

Этим летом «БУР» покоряет участок Восточно-Сибирской железной дороги в Бурятии. В основном бойцы принимают участие в разработке котлованов, отсыпке железнодорожного полотна и выполнении подсобных работ.

В этом году у стройотряда нововведение – их

состав украсили девушки. Они отправились на педагогической объект Красноярского края, загородный оздоровительный лагерь «Огонёк», где заботились о детях, учили и прививали правильные навыки и знания.

Командир отряда «БУР» Дмитрий Зеленин отправился в Иркутск в должности комиссара Всероссийского проекта «БАМ 2.0». Перед ним стояла задача провести серьёзную идеологическую работу с бойцами из разных регионов.

– В планах – успеть на Ольхон, довести до конца трудовую деятельность, подготовиться к новому учебному году. В своём отряде я жду сильных студентов, готовых к любым испытаниям. Мы готовы многое дать заряженным ребятам. Главное – желание прийти и взять своё, – поделился командир отряда Дмитрий Зеленин.

ССХО «VETER»

Сельскохозяйственный отряд «VETER» специализируется на животноводстве. Бойцы обучаются работе с крупным рогатым скотом, а также занимаются волонтерской и творческой деятельностью.

В этом году ребята разделились: основной состав отряда поехал в ОПХ «Солянское», а глава отряда Екатерина Букина отправилась командиром на межрегиональный объект «МоСТ» предприятия «ЭкоНиваАгро» в Воронежскую область. Девушка работает помощником ветеринарного врача.

– Наш труд разнообразный: занимаемся лечением животных в новотельной группе, вакцинируем молодняк. Помимо основной работы, организовываем свои события и участвуем в мероприятиях компании. Одно из таких – встреча с президентом «ЭкоНиваАгро» Штефаном Дюрром, – поделилась впечатлениями Екатерина.



Команда «VETER» ждёт инициативных, творческих и активных ребят, желающих работать с животными и показывать свои таланты.

ССХО «Тайфун» им. В. М. Лебедева

Отряд «Тайфун» возродился в 2019 году и стал сельскохозяйственным со специализацией сбор урожая. Который год подряд бойцы отправляются на объект «Агроном-Сад» в Липецкой области.

В этом году по-прежнему под жарким солнцем они проводили «зелёные операции», занимались сбором различных сортов яблок, набирались опыта и показали себя достойно. Помимо основной работы, бойцы организовали мероприятия для сближения, знакомства и совместного времяпрепровождения.

– В свой отряд я жду заряженных ребят с горящими глазами, а также физически развитых для работы на трудовых объектах. Помимо этого, должны быть творческие люди,





готовые брать на себя инициативу, – рассказала командир отряда Юлия Филиппова.

ЛСО «Р-Прайд»

Линейный отряд «Р-Прайд» успешно ведёт деятельность в сервисном направлении. Бойцы работают барменами, официантами, спасателями и горничными на трудовых объектах Краснодарского края. Кроме этого у ребят проходят насыщенные «комиссарки» – мероприятия как для отдыха, так и для спортивного развития.

Летом 2023 года они отправились в детский оздоровительный лагерь «Нива» в Геленджике. Уже имеются большие достижения: им удалось отработать четыре полных смены, убрать территорию более чем 200 тысяч гектар и обменяться опытом со студотрядами из других регионов страны.

– Каждый из студенческих отрядов по-своему уникален, поэтому любой студент найдёт себе объединение по душе. Наша команда постоянно развивается и создаёт дружескую и тёплую атмосферу. Мы будем рады приветствовать в нашем

коллективе каждого желающего, – отметил комиссар «Р-Прайда» Иван Коровиченко.

ЛСО «Патриот»

«Патриот» – один из старейших отрядов нашего университета. Не так давно бойцы сменили профиль на сельскохозяйственный. Отряд на сегодняшний день единственный в

бывали местную кухню. Основные планы отряда уже выполнены. В дальнейшем мы отправимся на Би-рюсу, а также примем участие в конкурсе студотрядов Минсельхоза РФ, – рассказал командир Михаил Коструба.

Бойцы отряда ждут студентов, желающих работать и развивать путинское направление.



Красноярском крае, который трудится в путинском направлении, занимаясь рыбообработкой на заводах северного полуострова.

Их объектом стал Межрегиональный проект «Кристалл» Камчатского края. В этом году им удалось побить рекорд, переработав восемь тысяч тонн рыбы, а также стать лучшим в комиссарской деятельности.

– По завершении работы в трудовом сезоне мы несколько дней провели в Петропавловске-Камчатском, посмотрели на горы и вулканы, насладились природой. Также изучили культуру и попро-

– В этом году много личных достижений на занимаемых должностях, в масштабных трудовых проектах. Четыре представителя нашего штаба – Дмитрий Зеленин, Ангелина Кузьмина, Дарья Гордейчук, Екатерина Букина – отправились на все-российские и межрегиональные объекты. Среди всех отрядов края таких бойцов всего пятеро, четверо из которых – наши! – поделился впечатлениями от трудового сезона Владимир Шапов, начальник штаба СО Красноярского ГАУ.

Вячеслав Глущенко



Если трудолюбие, командный дух и желание развиваться – это про вас, то добро пожаловать в студенческие отряды! Здесь вы станете частью большой семьи, а опытные наставники помогут вам найти свои таланты. По всем вопросам обращайтесь к начальнику штаба СО Владимиру Шапову, тел. 8 913 586-09-79, или в группу «ВКонтакте» «Студенческие отряды Красноярского ГАУ».





Ежегодно, с началом уборочной кампании, в регионе проходит двухдневная выставка достижений в области растениеводства «День поля». Площадка объединяет представителей власти, крупного сельскохозяйственного бизнеса и учёных. Такой диалоговый подход позволяет транслировать передовые достижения науки напрямую сельхозпроизводителям, а им, в свою очередь, – в неформальной обстановке представить свои наработки и планы министерству сельского хозяйства и торговли Красноярского края.



мические, – рассказал проректор по науке Александр Владимирович Коломейцев.

Одной из ярких демонстраций стали гибриды кукурузы, подобранные специально для климатических условий региона. К августу растение достигло двух, а местами и трёх метров в высоту, несмотря на засушливое лето. Кукуруза – перспективная для региона культура, активно используемая в животноводстве. Всё дело в том, что растение богато углеводами, которые, перерабатываясь в организме животного, дают так называемую «обменную энергию». Кроме того, кукуруза богата различными микроэлементами – их порядка тридцати.

– Мы видим мощное растение, но на первых этапах роста кукуруза крайне чувствительна к сорнякам. Если первые 40 дней они растут вместе, то кукуруза резко снизит урожай. Поэтому на экспериментальных участках мы ведём работу по защите растений от сорняков. Мы сотрудничаем с компанией «Август» и совместно испытали четыре разных препарата. Результат налицо. У нас есть контрольные участки, которые не обрабатывались, и на них наглядно видны последствия:

В этом году первый день выставки развернулся на базе одного из перспективных семеноводческих центров региона – полях птицефабрики «Заря». Здесь строится крупный и современный семенной завод с широким спектром семян сельскохозяйственных культур. В ходе пленарного заседания Леонид Николаевич Шорохов, и.о. министра сельского хозяйства и торговли – заместителя председателя Правительства Красноярского края, высоко оценил вклад учёных вуза в развитие краевого АПК.

– Я хочу поблагодарить учёных Красноярского ГАУ. В ходе визита министра сельского хозяйства России Дмитрия Николаевича Патрушева мы посетили ряд площадок, связанных с производством семян. И одной из них стал аграрный университет. Регион получил высокую оценку как развивающийся в правильном федеральном русле, – подчеркнул Леонид Николаевич.

Второй день выставки прошёл в учебном хозяйстве «Миндерлинское» на опытных полях Красноярского ГАУ. Учёные университета представили плоды своей работы: 24 экспериментальные площадки, включающие опыты над разноплановыми сельскохозяйственными культурами, почвой, химикатами и удобрениями.

– Всем гостям – представителям власти, бизнеса и науки – мы продемонстрировали результаты экспериментов по комбинаторике различных агрохимикатов. Учёные института агроэкологических технологий подготовили несколько новых решений по защите растений, стимулированию их роста. Комбинация заключается в том, что применяются как биологические способы, так и хи-





ства картофеля. Сорта буквально выращиваются в пробирке: микрорастения заботливо взращиваются учёными в лабораториях, и только самые устойчивые и здоровые образцы высаживаются в землю и превращаются в мини-клубни, которым суждено попасть в поля.

– Селекция – основной блок наших экспериментов. Даже по первой копке видно – урожай удался. Например, наш сорт Акрукс достаточно жаростойкий и показал хорошую урожайность: 11 тонн с гектара. Сейчас он находится на сортоиспытании, – пояснил руководитель центра селекции и семеноводства Андрей Андреевич Чураков.

Прекрасные результаты показали все 24 площадки. Благодаря экспериментам учёных ежегодно растёт производительность сельского хозяйства: оттачиваются методы защиты растений, подбираются наиболее продуктивные удобрения, сохраняются и восполняются плодородие почв.

листы вытянулись, им не хватило влаги, и они буквально свернулись в трубку, – пояснила учёный аграрно-университета Валентина Леонидовна Бопп.

Ещё одна сельскохозяйственная культура, которой в вузе уделяют большое внимание, – это соя. На сегодняшний день у селекционеров две перспективных линии в предварительном размножении. А сорта университета Эос и Заряница проходят экологические испытания в Беларуси, Омске, Красноярске и Благовещенске.

– Чем полезна соя? Это высокобелковая культура. С большим содержанием жира. Белок сои по химическому составу приравнивается к животному белку. Она хороша в кормлении животных. Соя добавляется в кондитерские изделия: конфеты, пряники – там везде соевый лецитин. Используют и в лекарственных целях. Вот такая разноплановая культура, – рассказал заведующий кафедрой растениеводства, селек-

ции и семеноводства Анатолий Николаевич Халипский.

Конечно, не могли остаться без внимания достижения учёных вуза, касающиеся селекции и семеновод-

Мария Резникова





Социологические опросы показывают: молодёжь в возрасте от 18 до 25 лет стала чаще обращаться за психологической помощью. Аграрный университет печётся как о физическом, так и о ментальном здоровье студентов. Поэтому сотрудник-психолог в штате просто необходим. В Красноярском ГАУ появился новый психолог, о котором мы сегодня расскажем. В прошлом бортпроводница, а в настоящем специалист по психологии Анастасия Тарасевич рассказала о принципах своей работы и любви к студентам.



Анастасия выросла в Красноярске. Профессию психолога выбрала в осознанном возрасте. До этого работала бортпроводницей и старшей стюардессой.

– После декретного отпуска я перезагрузилась, «за спиной выросли крылья». Я поняла, что хочу заниматься другим делом, поэтому стала осваивать новую профессию, – рассказывает девушка.

Первое высшее образование Анастасия получила в КГПУ им. В. П. Астафьева по психолого-педагогическому профилю. Понимая много-

ма-матер. Там Анастасия овладела психотерапевтическими методами, в частности – личностно-ориентированной реконструктивной психотерапией Б. Д. Карвасарского.

– Психология – это не самостоятельная наука. Она опирается на нейропсихологию и черпает вдохновение у философии. Эта информация попадает в зону твоего внимания, перестраивает мышление и меняет подход к жизни. Психология влияет на поведение, взаимоотношения с семьёй и профессией. Она везде! – отмечает Анастасия.

трудностями: низкая самооценка, отсутствие мотивация, конфликтные и абьюзивные отношения, поиск себя, тревожное расстройство.

Сеансы с психологом дают личности дополнительную силу. Через разговор со специалистом студент познаёт себя и получает ценнейший ресурс – определённость. Зная свои достоинства и недостатки, мы можем работать с ними и принимать их. Кроме того, развивается эмоциональный интеллект: управление эмоциями, понимание своих потребностей и умение строить межличностные отношения. Ходить к психологу полезно: он поможет разобраться и развить в себе необходимые навыки для качественной жизни.

Анастасия отмечает – проблемы студентов не выходят за рамки кабинета, ведь психолог – как доктор, соблюдающий врачебную тайну.

– Психологи столько слышали, что студенту уже нечего стесняться и нечем удивить. Вам нужно это понять, а после – прийти ко мне и проработать проблему. Если происходит контакт, доверие, то дальнейшие сеансы помогут вам разобраться в себе, – отмечает специалист.

Отбросьте страхи и сомнения. Университет даёт замечательную возможность бесплатно и анонимно проработать волнующие вас проблемы с профессионалом. Здесь вы найдёте поддержку и понимание.

Вячеслав Глущенко

Контакты психолога:

Анастасия Тарасевич

**Адрес: общежитие № 5
(ул. Чернышёва, 5),
каб. 1–03.**

**Запись в WhatsApp по тел.:
8 962 071-98-75.**



гранность своей новой деятельности, она пошла на курсы повышения квалификации по клинической психологии в том же университете. Героиня рубрики отмечает, что на этом её обучение не заканчивается. Психологам необходимо постоянно пополнять багаж знаний, повышая свой профессионализм.

Анастасия не может работать без психотерапевтических методов. Это обстоятельство подтолкнуло её поступить в Санкт-Петербургский институт психотерапии и медицинской психологии им. Б. Д. Карвасарского. Он стал для неё настоящей аль-

У нашего психолога три метода в работе со студентами. Первый – беседа, где начинается диагностика и сбор информации. Второй – валидные диагностические методы, где находятся факты, например, посредством арт-терапии. Как отмечает психолог, рисунок – это проектирование человеческого бессознательного. И заключительный метод – лингвистический, где задаются правильные и нужные вопросы для отслеживания эмоций, состояния и установок студента.

Психолог университета готова помочь студентам с любыми проблемами. К Анастасии приходят с разными



НА ЗАМЕТКУ

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К «РОССИЙСКОМУ СОЮЗУ СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЁЖИ»!

РССМ – это объединение школьников и студентов, молодых специалистов и опытных профессионалов, аграриев и жителей большого города, не потерявших связь с малой родиной.

– В декабре 2008 года в Москве была учреждена Общероссийская молодёжная общественная организация «Российский союз сельской молодёжи». Следом в Красноярском ГАУ открылось региональное отделение организации, на сегодняшний день насчитывающее более двух тысяч человек из 35 районов края, – рассказала председатель Красноярского отделения РССМ Валентина Сергеевна Веселкова.

Сельскохозяйственные вузы и Российский союз сельской молодёжи работают в тандеме. Профильная молодёжная организация помогает студентам с самореализацией в современном мире и защищает их интересы в обществе. В числе РССМ всегда много сельских жителей, приехавших из районов Красноярского края на обучение в аграрный университет.

Объединение оказывает поддержку в продвижении инициатив, отвечающих актуальным приоритетам развития Красноярского края.

В этом году РССМ вместе с Росмолодёжью запустили программу «Кадры для села». Она направлена на подготовку команд молодых специалистов для реализации социально значимых проектов. Главная цель – создать пространство для полноценной жизни, развития и успеха молодых на селе, а также сформировать новый образ села.

На базе университета работает молодёжный центр «Академия проектов команд», инициатором открытия которого стал актив РССМ. Пространство служит местом силы для студентов-аграриев. В центре ребята проводят различные мероприятия, занимаются разработкой своих инициатив, законотворче-

ством и составлением грантовых заявок.

– Наше отделение РССМ занимает первое место в рейтинге регионов. Такого успеха удалось достигнуть благодаря большой и дружной команде, в которую входят студенты, молодые преподаватели Красноярского ГАУ и участники отделений районов края, – отмечает Валентина Сергеевна.

Среди последних достижений – вхождение в состав Общественного совета при агентстве молодёжной

рутов на красноярских «Столбах». Планируется обучать студентов, приехавших из сельских территорий, самостоятельно составлять пешеходные маршруты и успешно их проходить.

Объединение обучает мерам государственной поддержки в интерактивной форме по собственной программе. Она заключается в лекциях для первокурсников, где рассказывают о получении грантов и субсидий в сфере АПК и социально-го проектирования.

Также РССМ делает большой упор на профориентацию учащейся сельской молодёжи, содействует её социальному, духовному и физическому развитию, выступает с инициативами развития культурного и творческого потенциала сельских территорий.



политики и реализации программ общественного развития Красноярского края, где Валентина Сергеевна стала заместителем председателя, и в состав Экспертно-консультативного совета по молодёжной политике при полномочном представителе президента РФ по СФО. Также РССМ недавно выиграл грант «Ты – город» на развитие туристических марш-

Если вы заинтересованы в развитии своей малой родины и хотите узнать обо всех возможностях государственной поддержки, быть всегда в центре событий региона, то обращайтесь к председателю РССМ Валентине Сергеевне Веселковой по телефону: 8 923 360-84-63, или в группу «ВКонтакте» «Красноярское отделение РССМ».



НА ЗАМЕТКУ

СПОРТИВНЫЙ КЛУБ

В Красноярском аграрном университете спорт занимает почётное место. Разнообразие клубов и объединений позволяет студентам приятно и с пользой провести время.

В университете всегда открыты двери следующих секций:

- волейбол;
- футбол;
- баскетбол;

- вольная борьба;
- настольный теннис;
- лыжи;
- спортивное ориентирование;
- туризм;

- военно-спортивный клуб «Патриот»;
- клуб альпинистов «Снежный барс».

По всем интересующим вопросам обращаться к старшему преподавателю кафедры физической культуры Алексею Владимировичу Калинину (8 953 847-20-22).



Студенчество – лучшее время для открытий, новых увлечений, интересных встреч и знакомств. Незабываемо провести студенческие годы вам помогут объединения на любой вкус. Художественные руководители коллективов помогут вам раскрыть собственный потенциал в студенческом театре, танцевальном, вокальном или инструментальном направлениях.

Союз творческой молодёжи

Орган студенческого самоуправления, организующий мероприятия, фестивали творчества первокурсников, театрализованные праздничные концерты и отчётные концерты творческих коллективов университета. Если вы хотите блистать на сцене, участвовать в подготовке праздников и пробовать себя в роли ведущих, то вступайте в СТМ.

За дополнительной информацией обращайтесь к Дмитрию Синельникову (8 913 585-43-56).

Клуб весёлых и находчивых

КВН – один из самых востребованных в студенческой среде жанров любительского творчества. Клуб ждёт самых весёлых и находчивых представителей университета. Если вы пишете искромётные шутки и хотите покорить не только университетскую лигу, но и городские, то обращайтесь к Андрею Сердюку (8 923 307-61-92).



Танцевальный ансамбль «Каприз»

Хотите заниматься и м а т ь с я спортивными бальными танцами? Тогда вам в «Каприз»! У этого коллектива богатый и разнообразный репертуар. В ансамбле т р е б у ю т с я танцоры с опытом и без него. По вопросам обращаться к художественному руководителю Анне Коркиной-Лунёвой (8 967 612-22-32).



Шоу-группа «Dark Dynasty»

Самая яркая и многочисленная танцевальная команда активно участвует в университетских, городских и краевых мероприятиях. Здесь в тебе зажгут огонь и

обучат уличному танцу! За дополнительной информацией обращайтесь к Виктории Шитовой (8 913 036-15-53).

Тувинский национальный ансамбль «Сылдыстар» (вокальные занятия)

В основе творческой деятельности коллектива лежат



песни народного жанра. Ребята поют о малой родине и подчёркивают свой колорит тувинскими национальными костюмами.

Если вы хотите стать частью этого замечательного ансамбля или развить навыки сольного пения, обращайтесь к Буяне Кужугет (8 999 485-26-00).

Танцевальная группа «Сылдыстар»

Тувинские народные танцы тоже заняли в нашем университете особое место. Красота танца и его содержание отражают эстетическое восприятие окружающей среды, трудовые процессы и характер тувинского народа. Получить дополнительную информацию можно у Буяны Кужугет (8 999 485-26-00).

Вокальный ансамбль «Беловодье»

В основе репертуара коллектива – песни на стихи и музыку художественного руководителя ансамбля Павла Владимировича Кузнецова и известные популярные народные песни, воспитывающие в молодом поколении любовь к Родине и уважение к нравственным традициям.

Ансамбль приглашает талантливых, смелых и интересных молодых людей стать участниками вокальной, танцевальной и инструментальной групп коллектива. По всем интересующим вопросам обращайтесь к заместителю руководителя Татьяне Васильевне Кузнецовой (8 913 835-54-84).

Инструментальная музыка

Если вы играете на музыкальных инструментах solo или в коллективе, интересуйтесь концертной деятельностью и хотите стать частью народного инструментального ансамбля или создать свой ансамбль, обращайтесь к Игорю Борисовичу Потехину (8 902 924-71-61).

Вокально-инструментальные ансамбли

В Красноярском ГАУ обрела популярность студен-



ческая музыкальная группа «Стипендия». Ребята стали звёздами каждого крупного университетского мероприятия. Если вы также хотите создать свою группу, владеете музыкальными инструментами или рок-вокалом, обращайтесь к Игорю Борисовичу Потехину (8 902 924-71-61).

Клуб авторской песни аграрного университета

Здесь ждут любителей атмосферы бардовской романтики. За дополнительной информацией обращайтесь к Игорю Борисовичу Потехину (8 902 924-71-61).



Молодёжный театр «МЫ»

Здесь студенты осваивают азы театрального искусства, развивая свои творческие способности. Участники коллектива работают с воображением, голосом, мимикой, а также уз-

нают об особенностях театральных приёмов. Ребята ставят спектакли, участвуют в конкурсах художественного слова и занимают на них призовые места. Записаться в молодёжный театр можно по телефону 8 913 177-58-77, Екатерина Алексеева.



Студенческий медиацентр

В нашем вузе зародилось новое объединение – Студенческий медиацентр. Если вы давно хотели попробовать себя в роли журналиста, ведущего, фотографа или видеооператора, то в медиацентре вам будут рады. По всем вопросам вас скоординирует руководитель пресс-центра Мария Андреевна Резникова (8 923 292-05-39).

Клуб интеллектуальных игр

Для прокачки мозга в университете проводят шахматные турниры, соревнования по sudoku и многие другие игры. Узнать, как принять участие в этих мероприятиях, можно у руководителя клуба Содирхона Ахмедова (8 922 678-97-34).

Информацию подготовила Анастасия Губанова



НА ЗАМЕТКУ

АЛЬПКЛУБ «СНЕЖНЫЙ БАРС»

В Красноярском ГАУ студенты реализуются даже в альпинизме. Альпклуб «Снежный барс» с командой опытных и начинающих спортсменов уже 18 лет покоряет вершины Сибири.

Спортсмены придерживаются круглогодичного графика, включающего в себя план тренировок и теоретических занятий. Дважды в неделю ребята занимаются на скалодроме в комплексе «Радуга», раз в неделю изучают теорию, а по воскресеньям выбируются тренироваться на природе. Ежегодно альпинисты проводят минимум четыре учебно-тренировочных сбора: в Туве, в Ергаках и на горе Борус. Клуб за годы своей работы получил множество наград и премий.

– В числе последних достижений – пять членов команды закрыли второй спортивный разряд по альпинизму. Также мы приняли участие в проектах Росмолодёжи и продвигаем свой проект «Молодёжь Сибири», – рассказал руководитель объединения Алексей Сергеевич Федосенко.

Сейчас в команде около 20 чело-

век, половина из которых регулярно выезжает на сборы. Ребята занимаются не только спортом: клуб на постоянной основе сотрудничает с Всемирным фондом дикой природы (WWF) по сохранению популяции снежного барса в горах западного Саяна. Во время походов альпинисты ищут следы зверя и устанавливают фотоловушки.

– Городскому человеку тяжелее жить «дикарём» в лесу. В аграрном университете много деревенских ребят, близких с природой. Таким проще даются походы, они не боятся трудностей и элементов выживания. Но возможность вступить в клуб есть у каждого! Главное – не бояться выйти из зоны комфорта, – подытожил Алексей Сергеевич.

«Снежный барс» всегда рад единомышленникам! Если вы хотите



присоединиться к клубу – обращайтесь к руководителю по телефону: 8 967 612-74-52.



НА ЗАМЕТКУ

ОБЪЕДИНЁННЫЙ СОВЕТ ОБУЧАЮЩИХСЯ

Объединённый совет обучающихся Красноярского ГАУ стал преемником Студенческого совета в 2015 году.

Совет обучающихся – активный участник всех общеуниверситетских мероприятий, событий города, края и страны. Сегодня в ОСО Красноярского ГАУ входят представители учебных институтов, общежитий, студенческих молодёжных общественных организаций и объединений,

молодые учёные, целеустремлённые и перспективные студенты.

Совет задействован абсолютно в каждой области студенческой жизни и направлен на развитие самоуправления и всесторонней помощи обучающимся в их начинаниях.

ОСО в вузе – это показатель

развитого и дисциплинированного студенчества. Студенчества, которому безразлична жизнь в стенах родного учебного заведения. Быть членом ОСО почётно и ответственно, ведь именно они принимают решения от имени всего студенчества Красноярского аграрного университета.

Стать частью совета можно, обратившись к его председателю Никите Суханькову по телефону 8 983 155-17-01.





НА ЗАМЕТКУ

СТУДЕНЧЕСКОЕ СООБЩЕСТВО «КАЗАЧЬЯ СОТНЯ»

Красноярский ГАУ входит в Ассоциацию образовательных организаций высшего образования, реализующих казачий компонент. Всего в России 14 вузов, занимающихся подготовкой кадров для казачьих обществ и целевым обучением казаков с последующим прохождением государственной или муниципальной службы.

Важная часть ассоциации – изучение истории российского казачества и противодействие исторической фальсификации.

Казачья сотня занимается возрождением традиций, патриотическим воспитанием молодёжи и волонтерской деятельностью. А также органи-

зацией и участием в мероприятиях: научных конференциях, встречах с представителями сельских казачьих общин, разработкой проектов, участием в грантовой деятельности.

Если вы заинтересованы в возрождении казачьего сообщества, обращайтесь к подъесаулу Антону Владимировичу Руденко, заместителю атамана Енисейского войскового казачьего общества по работе с молодёжью, патриотическому воспитанию, развитию казачьего образования (8 963 191-67-12).



ПО СЛЕДАМ ИСТОРИИ

ИСТОРИЯ ПЕРЕУЛКА ГОЛИЦЫНСКОГО

Несколько раз эту улицу переименовывали: то она была Думским переулком, то Степановским, то Искусств. А сегодня вовсе несёт имя знаменитого красноярского художника Дмитрия Иннокентьевича Каратанова.

Недавно по местному телевидению с восторгом рекламировали квартиры в новом доме на Стрелке. Показывали панораму из окон элитного высотного дома и сообщали, что собственники будут любоваться старинными домами. Но много ли их там осталось?

А ведь из окон как раз видна одна из первых улиц Красноярска, она же первая поперечная улица, идущая от Енисея к Каче. В начале XIX века она звалась Голицынским переулком. Откуда же взялось это имя?

В 1983 году в Крайгосархив пришло письмо из Калуги с запросом рассказать об Александре Голицыне: кем он был и где служил в Красноярске.

Автор письма сообщил, что жена декабриста Трубецкого Екатерина Ивановна «на своём пути к месту ссылки мужа... остановилась в г. Красноярске в доме своего знакомого Александра Голицына».

Об этом эпизоде автор письма ссылается на статью С. Я. Штрайха из сборника 1925 года «Декабристы на каторге и в ссылке» (26 неизданных писем). На странице 30 опубликовано письмо В. И. Трубецкой,

в котором она писала: «Вынужденная задержаться здесь на несколько часов, чтобы починить коляску, я устроилась у Александра Голицына, все его домашние давно ждали меня, и я чувствовала себя как в своём доме, окруженная заботами и предупредительностью».

Автор письма указал, что послание Трубецкой написано в Красноярске 9 сентября 1826 года её матери, госпоже А. Г. Лаваль, на французском языке.

Письмо до матери не дошло и было передано жандармам. Тогда же, в 1983 году, был организован поиск документов о Голицыне, он увенчался успехом и была составлена архивная справка:

«В документах архивного фонда Красноярской городской думы имеется список обывателей г. Красноярска, составленный старостой Дмитрием Старцовым с 1826 по 1829 год, в которой указано: князь Голицын, содержатель питейных сборов в городе, имеет дом... в I куртине под № 24».

В дальнейшем мне удалось найти описание усадьбы: «Дом господина



статского советника Александра Борисовича Голицына. На шести саженях в коем шесть комнат с прихожей. Наверху мезонин с двумя комнатами, во всём доме семь печей голландских. На дворе кухня, людская, баня. Подвалов два. Флигелей два, с печами одной голландской и второй стряповою. Сарай один, завозня одна, конюшен две».

Несомненно, эта улица историческая, а усадьба, если бы она сохранилась, была бы отмечена памятным знаком.

Чуть позже я нашла копию листка из архивного фонда С. Н. Мамаева, где сообщалось, что «Про князя Голицына были написаны стихи каким-то здешним самоучкой: «Твой прадед выводил на брань полки, а ты что делаешь? Ты строишь кабаки».

До князя дошли эти стихи, он рассердился, собрался, уехал в Россию, оставив управляющего и питейную контору».

Мамаев же данную информацию почерпнул в воспоминаниях красноярца Парфеньева, чей труд хранится в Красноярском краевом краеведческом музее.

**Татьяна Ильинична
Баженова, краевед**





ИДЁМ В ТЕАТР

КОНКУРС ОТ ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА



КРАСНОЯРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА
ИМЕНИ ДМИТРИЯ ХВОРОСТОВСКОГО

ЦЕЗАРЬ ПУНИ

КАТАРИНА, ИЛИ ДОЧЬ РАЗБОЙНИКА

РОМАНТИЧЕСКИЙ БАЛЕТ В ТРЕХ АКТАХ
И ПЯТИ КАРТИНАХ

СПЕКТАКЛЬ – ТРИЖДЫ ЛАУРЕАТ
НАЦИОНАЛЬНОЙ ТЕАТРАЛЬНОЙ ПРЕМИИ
«ЗОЛОТАЯ МАСКА» (2023)



9 СЕНТЯБРЯ 18:00
10 СЕНТЯБРЯ 18:00

12+

Мы разыгрываем пригласительные на балет «Катарина, или Дочь разбойника» (12+), который состоится 10 сентября в 18:00 в Красноярском государственном театре оперы и балета. Вопрос такой: где живёт главарь бандитской шайки – Катарина? Правильный ответ направляйте на номер 8 923 333-16-53. Второй правильно ответивший получит два пригласительных на балет.



Новости
Красноярского ГАУ



Пресс-центр
Красноярского ГАУ



Новости науки
и образования



Периодическое печатное издание, журнал «Вести Красноярского ГАУ».
Учредитель (соучредители, адрес):
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Красноярский государственный аграрный университет».
660049, Красноярский край, г. Красноярск, проспект Мира, д. 90.

Номер выпуска: № 6 (71).
Дата выхода в свет: 31 августа 2023 г.
Тираж: 500 экземпляров.
Бесплатно.

Редакция: пресс-центр Красноярского ГАУ.
Главный редактор:
Анастасия Игоревна Губанова.
Корреспонденты:
Вячеслав Глущенко, Никита Троценко,
Мария Резникова.
Корректор: Виталий Овчаренко.
Вёрстка: Виталий Овчаренко.

В журнале использованы фотографии:
Анастасии Тарасевич.

Адрес редакции: 660049, Красноярский край, г. Красноярск, ул. Кирова, д. 32.
Адрес издателя: 660049, Красноярский край, г. Красноярск, проспект Мира, д. 90.
Адрес типографии: г. Красноярск, 660061, ул. Калинина, д. 106г.
16+.

Свидетельство о регистрации СМИ: ПИ № ТУ24-00920 от 10.07.2015 г. выдано Енисейским управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций.